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ATA N° 26/2021 

 
 Ata da Reunião Ordinária realizada ao vigésimo dia do mês de 

dezembro do ano de dois mil e vinte um com início às dezenove horas no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei 

Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 
Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz 
Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as Ata N.º 

25/2021. Aprovadas por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas.  
O Senhor Presidente suspendeu a Reunião Ordinária para que 

fosse realizada a escolha da Mesa Diretora do Poder Legislativo de Alto 

Alegre/RS, para Exercício de 2022, que ficou assim composta. 
 
MESA DIRETORA:      

• Presidente: Joarez Mendes dos Santos- PP. 

• 1° vice Presidente: Daltro Cardoso- MDB 

• 2° vice-presidente: José Raimundo Dressler- PDT 

• 1° secretário: Fernando Luiz Puhl- PP 

• 2° secretário: Rudinei Serrati- PDT 
 
 

 
 

 
 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

     
- PROJETO DE LEI N.º 101/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 101/2021 para 

a Comissão permanente de Legislação Justiça e Redação Final e 
finanças e orçamento. 
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Expediente do legislativo 
 

 
EXPEDIENTE VERBAL 

 
 
1 – Vereador Gilson Maier solicitou a Secretaria de Obras: 

• Solicito ao Secretário de Obras que faça um bueiro enfrente da 
entrada da Casa do Sr. Edemar Christ. 

Eu também queria falar de uma situação que chegou até mim sobre 
esses auxílios de óculos que tem que é em parceria com a 
assistência social e com a secretária da saúde me chamou a 

atenção porque acho que está faltando diálogo entre as secretárias, 
quando se trabalha em conjunto acho que tem que ter mais diálogo 

entre os dois, ocorreu que um paciente veio até a secretária da 
assistência social, conseguiu a autorização de um card único, pra 
conseguir a liberação de um óculos, chegou até a secretaria da 

saúde, a mesma a funcionária disse que não tinha recursos, 
condições, se expressou com a ordem do secretário ou não eu não 

sei, mas no momento que a funcionária da uma resposta, mesmo 
que o secretario não saiba disso a responsabilidade é dele, então 
que seja revisto um pouco mais a forma que se faz esse trabalho, 

porque no momento que uma secretária te autoriza a outra te 
desautoriza então, tu acaba meio perdido, em vez de ganhar o 
auxílio tu acaba prejudicado, eu acompanhei sobre a 

administração ceder o caminhão pipa pra levar agua a alguns 
moradores, e uma situação delicada, uma situação que não vai 

favorecer todos, mas vou deixar minha opinião, a situação que a 
gente tá se encontrando hoje com toda essa seca eu vejo que 
deveria ceder, acho que pelo meu entender por mais que tenham 

outras pessoas que vão querer o caminhão que leve uma agua acho 
que tem que ceder, porque é uma situação que a gente se encontra 
é bem precária, e na cidade não é todos que vão ter uma caixa pra 

armazenar, mas então que a secretária ali veja a possibilidade de 
quem fazer esse pedido que conforme vai sobrando tempo em vez 

do caminhão ficar parado lá a gente sabe que tem que tá o 
caminhão de prontidão caso aconteça alguma coisa, mas vai 
disponibilizando gradativamente, e tem famílias que cultivam suas 

plantinhas, e entre utilizar a agua publica pra fazer essa irrigação, 
seria mais viável utilizar uma agua de sanga né, mas é só meu 

ponto de vista a secretária não precisa me mandar esse oficio, 
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porque eles já tiveram debates entre secretários e prefeitos em 

relação a isso, mas eu vejo que a administração tem que ceder.  
 

 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1 – Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse. quero fazer 
aqui um agradecimento todos especial ao ano que tá se terminando o 
setor jurídico os funcionários da câmara os que ficam atras das 

câmeras aí filmando-nos, que ocorreu tudo normal esse ano pra nós, 
eu sendo vereador de primeiro mandato, me sinto feliz, o Presidente 

tocou certo, nossa câmara, aqui, secretariado, aos meus colegas, 
clima de natal, todo mundo amigo, eu senti que funcionou bem, então 
era isso aí senhor Presidente meu agradecimento a esse bom 

andamento que tivemos aí.  
    

     2- Vereador Elis Aparecida Machado de Oliveira saudou a todos 
e disse. eu também não poderia deixar de usar esse espaço assim para 
desejar a todos um feliz natal, um prospero ano com muita saúde que a 

saúde é o que mais importa, também dizer do bom trabalho que o 
Daltro fez na Presidência, desejar ao próximo aí que vai assumir, que 
consiga manter essa harmonia e que Deus continue iluminando a vida 

de cada um aí. 
     

     3 – Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Primeiramente 
ao Presidente que foi escolhida para dois mil e vinte e dois o Joarez que 
faça um bom trabalho, parabenizo também ao Presidente que está 

deixando a casa o Daltro, conduziu o nosso Legislativo muito bem, já 
falei pra ele, acho que nós não teríamos uma pessoa pra presidir a casa 

nesse primeiro ano, mas nós sabemos que nada se constrói sozinho, ou 
se modifica da noite para o dia, mas nós tivemos bastante problemas 
durante esse primeiro ano, nós trabalhamos relevando a teoria da 

coligação, a gente esperava que seria diferente, nós teria um prefeito 
que tivessem nos acolhido, eu defendi o consenso em certos momentos, 
mas quando eu vi o Prefeito do consenso pedir apoio somente para os 

candidatos dele deixou claro que nós não teria o mesmo entendimento 
com a administração, nós não teria um entendimento com a 

administração, então eu digo pra vocês eu nunca fui político, mas 
sempre tive as minhas convicções, meus princípios, todas as decisões 
tomadas nesse Legislativo, fui criticado muitas vezes, fui julgado, pelas 

minhas atitudes, por falar, por dar voz muitas vezes as pessoas as 
comunidades, mas tudo que eu fiz aqui foi pra defender, foi pra ajudar 
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a comunidade, eu nunca falei nada pra me favorecer ou pra me 

engrandecer, o que eu falo é sempre dando voz a comunidade, fazendo o 
trabalho que o vereador foi eleito pra fazer, eu lembro as palavras da 

minha esposa quando me coloquei a disposição, ele me disse “vai mas 
faz a diferença’’ e eu estou aqui fazendo a diferença, fazendo o trabalho 
que fomos eleitos pra fazer, fiscalizando, criticando muitas vezes e 

também elogiando, só que as pessoas não gostam disso, vereador 
quando faz o seu trabalho ele é julgado, mas nós devemos trabalhar 
unidos pro próximo ano com  a presidência do Joarez que permaneça 

esse clima de união que a gente teve nesse primeiro ano, porque pra 
nós conseguir trazer um resultado pra comunidade precisamos 

trabalhar juntos, trabalhar unidos, porque ai sim a comunidade vai 
ganhar com isso, eu sei que não sou perfeito também, a gente era esse 
primeiro ano foi de muitas experiencias, onde eu sempre busquei me 

aperfeiçoar, busquei conhecimentos das coisas que eu não sabia, pra 
trazer o melhor na comunidade, eu espero que nesse próximo ano, seja 

um ano de alegria, eu desejo também um ano novo de muita paz, são os 
votos do vereador Gilson Maier, muito obrigado. 
 

4 – Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: da mesma 
forma eu queria agradecer o nosso Presidente o Daltro, pela condução 
dos trabalhos aqui nessa casa, acho que foi uma ano de muita 

aprendizagem, pra mim principalmente, e o Daltro soube conduzir bem 
aqui, num clima harmonioso, e passou bastante ensinamento pra gente 

e também desejar um bom mandato pro Joarez que vai assumir pro 
próximo ano, e que também consiga leva um clima de harmonia nessa 
casa que acho que isso e bastante importante, sempre tem debate mas 

quando o debate bem feito ele é produtivo e pro bem da comunidade, 
nem todo mundo pensa igual, mas as ideias diferentes são boas pra 

fazer crescer, eu queria agradecer o executivo por fazer esse decreto de 
emergência, acho que tá em tempo, e já ir pensando mais pra frente em 
formas de ajudar nossos agricultores que tão sofrendo muito com a 

seca ai, a gente sabe que produtividade vai ser muito pouca esse ano, 
nas diversas culturas, a gente não sabe o que vai ser as previsões não 
são boas pros próximos meses então acho que já podemos ir pensando 

em alguma forma de ajudar nossos agricultores que são a principal 
fonte de renda do nosso município né, e também dizer que na minha 

opinião foi uma decisão acertada, sobre o aditivo da CORSAN, acho que 
como estavam, nós temos um prazo de dez anos não teria porque 
assinar um aditivo, meio sem saber certo o que ia acontecer, então é 

isso meu muito obrigado. 
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5 – Vereador Rudinei Serrati saudou a todos e disse: eu quero 

também agradecer a boa condução dos trabalhos desse ano do nosso 
Presidente o Daltro, parabenizar o Joarez pela eleição para o próximo 

ano ai, e também desejar um feliz Natal a todos os Alto Alegrenses, e 
um prospero ano novo. 
 

6 – Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: quero deseja um 
feliz Natal a todos os colegas, todos os Alto Alegrenses, os funcionários, 
também quero agradecer, esse ano de união de todos os debates e 

aprovações, que a maioria dos projetos que o executivo mandou, 
também quero agradecer a todos os funcionários dessa casa e claro, o 

poder executivo por atender minhas indicações, se a gente tá aqui é pra 
ajudar a população, por coisas que o povo sente necessidade, deixo aqui 
meu agradecimento, foi um ano bem produtivo pra mim, agradecer ao 

Doutor Henrique por esse espaço e poder representar ele, e ao PSB 
também por representar o único Vereador representando o partido, e 

dizer que estamos ai a disposição da comunidade, independente de 
vereador ou não a gente segue ai na lida.  
 

7 – Vereador José Raimundo Dresler saudou a todos e disse: eu não 
podia deixar de fazer um agradecimento hoje, a gente tem lidado 
bastante com problema de saúde na família, então quero fazer um 

agradecimento ao secretário da saúde que tem me atendido muito bem 
quando precisei, então muito obrigado ao secretário e aos funcionários 

que busquei contato por informações e enfim, marcações de exame e 
consultas de tudo, então fica meu muito obrigado a secretária da saúde, 
e também agradecer todos os funcionários dessa casa aqui da câmara 

de vereadores desde as gurias que atendem na frente, o Everton, 
Fabiana a Ingrid, sempre quando precisei sempre estiveram prontos, ao 

Henrique aqui o jurídico da câmara sempre muito prestativo, então é 
um agradecimento de coração, que nem diz o ditado, e também desejar 
uma boa presidência ao Joarez, e aos demais componentes do nosso 

diretório  ai da câmara, e desejar um feliz Ano novo e um feliz Natal a 
todos, em meu nome e em nome da minha família, seria isso, muito 
obrigado.  

 
8 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

agradecer pelo ano que tivemos, pela convivência ai, como já foi falado 
com ideias divergentes mas sempre tentando trabalhar pelo município, 
tentando fazer o melhor, também agradecer aos colegas aqui por me 

conduzirem a presidência dessa casa no próximo ano e também da os 
parabéns para o nosso presidente ai que muito bem conduziu, eu por 
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ser um vereador de segundo mandato mas aprendi muito com ele, 

muito correto, aprendi muito com ele esse ano, tenho muito agradecer, 
os colegas ai também, e desejar um feliz Natal a todos também, a gente 

sabe que foi um ano complicado, doenças e agora mais essa seca pra 
frente ai, sabemos que vamos ter muitos desafios pra frente porque a 
coisa não tá boa, mas temo ai pra o que der e vier, agora vamos tentar 

ajudar a população, fazendo o melhor pra todo mundo e que nosso 
município cresça e se desenvolva da melhor forma possível. 
9 – Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse. até nesse 

momento ouvindo atentamente os vereadores, depois de praticamente 
um final de mandato, hoje nossa última reunião ordinária, só o 

Presidente da casa ele tem compromisso com a população e com os 
senhores vereadores, um compromisso de prestar conta e colocar me 
público o que foi feito esse ano, então eu quero ocupar esse espaço pra 

prestar conta dos trabalhos desse ano, eu quero dividir em três tópicos, 
prestar contas, agradecer e desejar, a prestação de conta se dá pelo que 

a gente fez, nós recebemos do executivo cento e um projetos com 
certeza não precisa detalhar o que foi feito de bom pro município nesses 
cento e um projetos que o executivo mandou e nós acolhemos, foi 

recorde de projetos a nível de região, Alto Alegre foi o que mais fez 
projeto dos municípios do nosso tamanho, não precisa detalhar quantas 
pessoas forma beneficiadas com esses projetos, e pela compreensão dos 

vereadores nós já aprovamos noventa e oito, isso e muito interessante, 
então esse relato, então esse relato se alguém por ventura assiste no 

espaço da câmara no face e muito interessante que se coloque, também 
nós tivemos três projetos Legislativos que foram elaborados pelo 
Legislativo, também foram aprovados, nós tivemos aqui trinta e seis 

solicitações verbais, eu acredito que todos não foram atendidas, mas 
algumas foram, e como certeza essas solicitações foram pra atender o 

anseio da população de Alto Alegre, porque o vereador pede porque é 
representante do povo, foram trinta e seis pedidos verbais não vamos 
dizer que forma todas realizadas e atendidas, e esperamos ainda nesse 

próximo ano que o executivo continua atendendo as nossas solicitações, 
nós tivemos oito indicações realizadas pelo legislativo, tivemos duas 
moções também foi feito nessa casa, nós também esse ano estiemos 

sediando uma sessão da ASCAMAJA tem municípios que passa todo 
ano e não sedia, e nós conseguimos sediar aqui em Alto Alegre a pedido 

do Presidente e também dos vereadores, onde a gente conseguiu fazer 
uma homenagem, que o presidente indicou mas foi bem aceito por 
todos os vereadores, fico satisfeito com isso, nós fizemos uma 

homenagem pra um cidadão Alto Alegrense que foi o Senhor Vitalino 
Corneli, pelo serviço que ele prestou gratuitamente pela nossa 
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comunidade, então isso foi muito gratificante pra nós porque a pessoa é 

merecedora dessa homenagem, também nesse primeiro ano de 
mandato, as camarás de vereadores tem mais trabalho, o Presidente 

tem que estudar mais, por que tem o PPA que é o planejamento para os 
quatro anos, tem a LDO que é a lei de diretrizes orçamentaria, e 
também tem o orçamento anual, que requer muito trabalho dos 

vereadores, e até a compressão dos vereadores pra aprovar rapidamente 
esses projetos, então é um relato das atividades, mas também resta 
agora na qualidade de Presidente eu quero agradecer em público aqui 

né pela participação de todo povo de Alto Alegre que participou de uma 
ou outra sessão, a gente fica muito satisfeito quando tem alguém nos 

escutando, no face nas sessões isso e muito interessante, também 
quero agradecer aos funcionários da câmara que tão bem 
desempenharam suas funções, nós tínhamos a Carula que trabalhava 

junto, que foi um privilégio trabalhar com todas as funcionárias, após 
entrou a Luciane, a Fabi o Everton a Ingrid o Henrique o Tarcísio que 

sempre nos acompanha, então eu quero agradecer vocês do fundo do 
coração, que a gente fica conhecendo as pessoas quando a gente se 
aproxima e pra mim essa equipe que tive esse ano foi um privilégio, 

trocamos muitas ideias, aprendemos muito junto isso que é 
interessante, e mais interessante ainda é a harmonia, a amizade dos 
vereadores a sinceridade dos vereadores, porque digo isso, pela votação 

dos projetos sempre defendendo o interesse público, eu sei que algumas 
vezes tem divergências, isso é normal que a gente diverge de algumas 

ideias, e eu até fico sentido e quero pedir desculpas se eu falhei com 
algum vereador porque ninguém e perfeito eu procurei dá o máximo de 
mim nesse ano mas sei que a gente não consegue contentar a todos né, 

e também quero fazer um pequeno agradecimento ao executivo, porque 
tudo o que vocês pedem aqui todos os projetos que a gente aprova vai lá 

para o executivo e eu tenho constantemente cobrado para que atenda 
as preposições dos vereadores e dessa casa, então agradecer a ele por 
todas as preposições dos vereadores que ele atendeu, e as que não 

atendeu nós vamos continuar nessa casa batalhando e cobrando, por 
que nós também temos que dá tempo para que de oportunidade para 
que executem os nosso pedidos, quero dizer que foi um ano de trabalho, 

aprendemos muito, e na qualidade de Presidente do Legislativo hoje eu 
estou muito feliz, de assumir a Presidência, e tenho que agradecer em 

nome de todos os Vereadores, não só o Presidente agradecer, em nome 
de todos os vereadores, a população que nos prestigiou e nos deu 
atenção, e eu nesse momento quero desejar assim, já que passamos 

praticamente dois anos de pandemia, quero desejar a todos vocês ao 
povo de Alo Alegre um novo ano de dois mil e vinte e dois, de muita 
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saúde para nossa população para nossos servidores que tendo saúde o 

resto vem atras, e também de muita paz aos vereadores a minha família 
e a toda população, e que fiquem todos felizes e na paz de Deus e quero 

muito agradecer essa oportunidade. 
 

ESPAÇO DOS LÍDERES DE BANCADA 

 
1 – Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: eu como vereador 
do PSB, representante da família PSB quero deixar uma mensagem de 

Natal e ano novo pra todos os nossos munícipes, “o tempo de natal e de 
virada de ano é tempo de repensar as nossas trajetórias rever nossos 

passos agradecer pela nossas conquistas e pela nossa vida, desejamos a 
todas os Alto Alegrense um feliz Natal e um prospero ano novo, então 
esses são os votos da família PSB e dizer que estamos ai no próximo 

ano com todos os nossos integrantes do partido a disposição da 
população pra todas as necessidades que houver. 

2 – Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse. quero dizer 
que o MDB movimento democrático Brasileiro no município de Alto 
Alegre está aqui, independente de partido, quero desejar a todos um 

feliz Natal, ano novo que todos tenham muita saúde e muita paz. 
 
3 – Vereador Rudinei Serrati saudou a todos e disse: em nome da 

bancada do PDT também quero agradecer esse bom ano que tivemos ai, 
um bom entendimento dos colegas, teve muitas divergências mas acho 

que o que foi bom para o município nós aprovamos, tivemos 
divergências mas aprovamos, e também quero desejar um feliz Natal e 
ano novo para todos os Alto Alegrenses. 

 
4 – Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

também em nome dos progressistas quero agradecer ao pessoal que nos 
apoia, e dizer que vamos tentar fazer um próximo ano melhor do que foi 
esse né, porque teve muitas divergências, muitas coisas que não ficou 

do agrado da maioria do pessoal, e já que estamos no poder vamos fazer 
pelo bem do nosso povo e pelo bem do nosso partido, então desejar um 
feliz Natal a todos e um prospero ano novo. 

 
ENCERRAMENTO 

 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara 

encerrada a presente Reunião Ordinária às 20 horas e 12 minutos.  
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